

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 1 февраля 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
01.02.2018 В Петербурге рабочий погиб на стройплощадке.....	4
01.02.2018 В Челябинской области при валке леса погиб рабочий.....	4
01.02.2018 Рабочий погиб из-за обрушения горной породы в шахте ППГХО в Краснокаменске.....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
01.02.2018 Дворкович поручил проработать меры по погашению задолженности по зарплате сотрудников "ВИМ-Авиа".....	5
01.02.2018 В алтайском Заринске на стройке завода «Русская кожа — Алтай» не платят зарплату .....	5
01.02.2018 В Астрахани директор завода «Красные баррикады» должен сотрудникам завода 55 миллионов рублей .....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
31.01.2018 Власти контролируют кадровую ситуацию на Тульском патронном заводе.....	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	7
01.02.2018 Законодатели Кубани предлагают ввести в России обязательную регистрацию всех иностранцев по месту пребывания.....	7
31.01.2018 РФ до конца 2019 года отправит всех северокорейских рабочих в КНДР в рамках санкций ООН .....	8
31.01.2018 В Рязани ежегодно осуществляют трудовую деятельность порядка 20 тысяч трудовых мигрантов .....	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	9
31.01.2018 В России появится профстандарт воспитателя сиротского учреждения .....	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
31.01.2018 Уволить работника-депутата можно будет только через Роструд.....	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
31.01.2018 В Петербурге решили охранять труд по своему закону. В городе будут обучать инспекторов трудинспекции .....	11
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	11
31.01.2018 Профсоюз "Рабочая ассоциация" подал жалобу в ВС РФ на решение о своей ликвидации	11



## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

12

01.02.2018 Россия в тени: кто получает триллионы в конвертах ..... 12

31.01.2018 В Зауралье легализуют почти 8 тысяч работников ..... 14

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15

01.02.2018 Российская экономика теряет ресурсы из-за избыточности и неэффективности плановых проверок ..... 15

31.01.2018 Самозанятых граждан могут освободить от уплаты НДФЛ с доходов, полученных от деятельности на "дальневосточном гектаре" ..... 16

31.01.2018 МРОТ, на который можно прожить: как регионы готовятся к повышению минимальной зарплаты ..... 17

31.01.2018 Депутаты предложили увеличить период ухода за детьми ..... 20

31.01.2018 Скворцова предложила ужесточить надзор над работой врачей ..... 20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.02.2018

## В Петербурге рабочий погиб на стройплощадке

В Санкт-Петербурге 31 января погиб рабочий на строительной площадке в Колпинском районе. Смертельные травмы нанесли металлические конструкции.

В пресс-службе городского Следственного комитета сообщили, что трагичный инцидент случился на строительной площадке, которая располагается на Советском проспекте. Известно, что на 31-летнего рабочего с высоты рухнули металлические профили. От полученных травм мужчина скончался на месте.

В настоящее время проводится проверка по факту случившегося.

[https://piter.tv/event/На Советском проспекте рабочий погиб на стройплощадке/](https://piter.tv/event/Na_Sovetskem_prospekte_rabochij_pogib_na_strojploschadke/)

01.02.2018

## В Челябинской области при валке леса погиб рабочий

В Челябинской области следователи проводят проверку по факту смерти рабочего при выполнении работ по валке леса, сообщает пресс-служба регионального следственного управления СКР.

По данным ведомства, инцидент произошел 31 января на территории лесного участка недалеко от поселка Новотагилка. 58-летний рабочий ООО «Миасслес» получил смертельные травмы при валке леса.

По данному факту проводится доследственная проверка. Предварительно установлено, что рабочий погиб при падении ветки дерева.

Все обстоятельства произошедшего выясняются, по результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Напомним, ранее в Удмуртии во время проведения погрузочных работ на одном из объектов нефтяного месторождение рабочий погиб при падении стрелы строительного крана. Следователи проводят проверку.

<https://regnum.ru/news/2375028.html>

01.02.2018

## Рабочий погиб из-за обрушения горной породы в шахте ППГХО в Краснокаменске

Рабочий погиб 31 января под обвалившейся горной породой в шахте Приаргунского производственного горно-химического объединения (ППГХО) в Краснокаменске, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» 1 февраля источник на предприятии, факт несчастного случая подтвердили в пресс-службе ППГХО.

По информации источника, несчастный случай произошел в руднике №1 во время демонтажа вентиляционного рукава из пройденной горной выработки. На 27-летнего мужчину упало около 300-400 килограммов отслоившейся породы. Предварительными причинами названы плохая организация работ и неосторожность самого работника.



Собеседник уточнил, что ни мастер, ни начальник участка, которого уже сняли с должности, не отправляли сотрудника на участок.

В пресс-службе ППГХО сообщили ИА «Чита.Ру», что информация о произошедшем не распространяется до согласования с головным офисом.

В управлении Ростехнадзора по Забайкальскому краю заявили ИА «Чита.Ру», что из-за несчастного случая создана комиссия, которая займётся расследованием. Другие подробности в ведомстве также отказались раскрыть до официального заключения.

<https://www.chita.ru/news/112025/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.02.2018

Дворкович поручил проработать меры по погашению задолженности по зарплате сотрудников "ВИМ-Авиа"

Вице-премьер РФ Аркадий Дворкович дал поручение проработать меры по погашению **задолженности по зарплате** сотрудников "ВИМ-Авиа". При этом собственные средства "Аэрофлота" (согласно директиве правительства, компания могла направить до 1,8 млрд рублей на обеспечение текущей операционной деятельности "ВИМ-Авиа"), не следует использовать для погашения этой задолженности. Об этом Дворкович сообщил журналистам.

"Нет, это прецедент плохой гасить зарплаты каким-либо компаниям, у которых возникли проблемы, банкротства, за счет средств других компаний. Есть другие варианты, по крайней мере частичного погашения задолженности. Я поручение (проработать эти варианты - прим. ТАСС) дал", - сообщил он.

По словам Дворковича, авиакомпания может погасить около 40% **задолженности по зарплате** за счет возврата НДС.

ТАСС

01.02.2018

В алтайском Заринске на стройке завода «Русская кожа — Алтай» не платят зарплату

В Заринске Алтайского края Следственный комитет начал проверку сообщений о невыплате работникам одной из организаций, которые проводят строительство завода «Русская кожа — Алтай».

«В средствах массовой информации региона размещено сообщение о том, что несколько жителей города Заринска, осуществляющих строительство кожевенного завода, несколько месяцев не получают заработную плату. Организовано проведение доследственной проверки, в рамках которой предстоит выяснить все обстоятельства нарушения конституционного права граждан на вознаграждение за труд», — сообщили в СК РФ.

На днях губернатор региона Александр Карлин заявил, что строительство завода «Русская кожа — Алтай» — важнейший для города проект. «Работы здесь начались с июля прошлого года. Объем инвестиций в перспективную площадку составит примерно 1,6 млрд рублей. Завод обеспечит серьезный экономический эффект и поступление в бюджет дополнительных средств на реализацию социальных программ. — Завершение строительства кожевенного производства — особая тема. До конца года должны запустить завод», — заявил глава региона.



<http://www.rosbalt.ru/russia/2018/02/01/1679003.html>

01.02.2018

В Астрахани директор завода «Красные баррикады» должен сотрудникам завода 55 миллионов рублей

В Астрахани бывший директор судостроительного завода «Красные Баррикады» не выплатил своим сотрудникам зарплату общей суммой 55 миллионов рублей. Вторым отделом по расследованию особо важных дел регионального СУ СК России возбуждено уголовное дело.

По версии следствия, подозреваемый с июня по октябрь 2017 года не платил зарплату и иные установленные законом выплаты 834 работникам завода, при этом имея достаточные средства для её погашения.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

Более того, по решению астраханской прокуратуры, обвинения являются обоснованными, оснований для его отмены не имеется.

[http://astrakhan-24.ru/news/Incidents/pojdrot\\_pod\\_sud\\_40454](http://astrakhan-24.ru/news/Incidents/pojdrot_pod_sud_40454)

## СОКРАЩЕНИЯ

31.01.2018

Власти контролируют кадровую ситуацию на Тульском патронном заводе

Руководство Тульской области будет отслеживать кадровую ситуацию на "Тульском патронном заводе" (ТПЗ), сообщил "Интерфаксу" в среду министр труда и социальной защиты региона Андрей Филиппов.

"На сегодняшний день **массового сокращения работников** предприятия нет, в центр занятости заявки по увольнению большого количества работников не направлялись", - сказал А.Филиппов.

Министр отметил, что в прошлом году ТПЗ провел незначительное сокращение административного персонала.

"Министерство постоянно проводит мониторинг рынка труда и будет предлагать **сокращенным работникам** места на новых производствах", - подчеркнул А.Филиппов.

Ранее сообщалось, что АО "Тульский патронный завод" сокращает персонал на фоне снижения спроса на продукцию. В свою очередь власти Тульской области заявили о нарушении заводом ранее достигнутых договоренностей и недопустимости сокращений.

В частности, работники предприятия обратились к губернатору Тульской области Алексею Дюмину в связи с **сокращением штата** на ТПЗ. В ходе встречи с руководством и коллективом предприятия министр промышленности и топливно-энергетического комплекса Дмитрий Ломовцев отметил, что вопреки договоренностям, достигнутым А.Дюминым и одним из основных акционеров завода, "есть информация, что на предприятии идет сокращение персонала".



По словам гендиректора ТПЗ Александра Митрофанова, в прошлом году у предприятия уменьшились объемы производства, что повлекло за собой **сокращение сотрудников**. Часть из них была уволена по соглашению сторон, часть - трудоустроена на другие вакантные места на предприятии. По **сокращению штата** были уволены 15 человек.

А.Митрофанов заверил, что **сокращений сотрудников** и простоя производства (когда часть работников предприятия находилась в вынужденном отпуске) больше не будет. Более того ТПЗ готовит инвестиционную программу, которая позволит предприятию выйти на новый уровень, освоить выпуск новой продукции, востребованной не только в оборонной отрасли. В этом году на предприятии ожидается увеличение заработной платы на 10%.

Д.Ломовцев отметил, что дальнейшее сокращение персонала недопустимо, так как оно идет вразрез с ранее достигнутыми договоренностями. Кадровая служба предприятия должна представить в министерство промышленности и ТЭК Тульской области сведения о ранее **сокращенных работниках**, чтобы им было оказано содействие в трудоустройстве.

Следующую встречу с работниками ТПЗ намечено провести в марте.

По данным на 2015 год, среднесписочная численность работающих на предприятии составляла 1,8 тыс. человек.

Власти Тульской области летом прошлого года сообщали о снижении загрузки производства на предприятии. По их информации, в конце июня руководство ТПЗ приняло решение о сокращении производства. Из-за временного увеличения остатков на складе готовой продукции и реструктуризации экспортных поставок часть сотрудников была переведена с производства на другие участки работы или отправлена в оплачиваемые отпуска. Однако уже 7 июля пресс-служба областного правительства сообщила о нормализации ситуации.

"По информации министерства промышленности и ТЭК Тульской области, после непродолжительного спада АО "Тульский патронный завод" наращивает объемы производства. Его загрузка по отношению к июню увеличилась в 4 раза", - отмечала пресс-служба областного правительства.

Тульский патронный завод поставляет патроны на внутренний и внешний рынки. Продукция предприятия экспортируется в страны Северной, Центральной и Южной Америки, государства Евросоюза, Ближнего Востока, СНГ, а также в Австралию. Доля экспорта в общем объеме производства в последние годы стабильно составляет более 50%. Игорь Ротенберг (сын владельца "Стройгазмонтажа" и ряда других активов Аркадия Ротенберга) стал акционером ТПЗ в январе 2017 года. На конец сентября 2017 года он владел 47,0387% акций ТПЗ, ЗАО "Столичная паевая компания" - 46,173% акций.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=905654>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.02.2018

Законодатели Кубани предлагают ввести в России обязательную регистрацию всех иностранцев по месту пребывания

Заксобрание Краснодарского края подготовило поправки в миграционное законодательство России. В частности, кубанские парламентарии предлагают заменить уведомительный характер учета иностранных граждан на разрешительный.



"Действующий уведомительный характер отрицательно сказывается на миграционной ситуации в целом, влечет за собой увеличение количества фактов бесконтрольного пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации", - говорится в документе, подготовленном депутатами.

Теневая и незаконная миграция является одной из наиболее актуальных проблем для Краснодарского края, способствующих возникновению угроз безопасности в различных сферах, считает председатель Заксобрания Юрий Бурлачко.

"Речь идет о легальной миграции, но мы понимаем, как высоки и нелегальные теневые процессы. И какие риски при этом мы несем. Мы понимаем, что необходимо минимизировать эти риски", - подчеркнул спикер.

В тексте принятого обращения на имя председателя правительства РФ кубанские депутаты констатируют, что действующее законодательство не пресекает каналы незаконной миграции, а часто помогает различным посредническим структурам в легализации иностранцев.

В этой связи предлагается заменить действующий в России уведомительный характер миграционного учета на разрешительный учет иностранных граждан и лиц без гражданства по месту пребывания. Ввести обязанность для иностранных граждан и лиц без гражданства самостоятельно регистрироваться по месту пребывания и установить административную ответственность за ее нарушение.

Кроме того, законотворцы Кубани предлагают обязать работодателей и принимающие организации вносить залог за каждого прибывшего иностранца на специальные внебюджетные счета, открытые на территории субъектов РФ. Данные средства, по замыслу депутатов, позволят оплатить содержание нарушителей в центрах временного пребывания, а также их выезд за пределы Российской Федерации.

С целью сокращения сроков нахождения иностранных граждан в центрах временного пребывания предлагается упростить процедуры пограничного контроля при выдворении за пределы РФ. В частности, предусмотреть возможность пропуска иностранных граждан и лиц без гражданства по документам, удостоверяющим личность, в том числе срок действия которых истек. Эта мера также позволит сократить расходы при документировании иностранцев через консульские учреждения.

Ранее сообщалось, на начало 2018 года в Краснодарском крае проживали почти 600 тыс. иностранцев. Максимальное количество мигрантов - из Украины, Армении, Узбекистана и Таджикистана.

Количество нелегальных иностранных **трудовых мигрантов** в регионе в 2017 году превысило 40 тыс. человек, связанные с этим потери регионального бюджета приблизились к миллиарду рублей.

Крг юи

<http://interfax-russia.ru/South/special.asp?sec=1700&id=905937>

31.01.2018

РФ до конца 2019 года отправит всех северокорейских рабочих в КНДР в рамках санкций ООН

Посол РФ в КНДР отметил, что возвращение рабочих на родину приведет к проблемам с занятостью в Северной Корее

Россия во исполнение резолюции Совбеза ООН отправит всех северокорейских рабочих на родину до конца 2019 года, заявил посол РФ в КНДР Александр Мацегора в интервью "Интерфаксу".



"Конечно же, мы будем вынуждены выполнить это решение Совета Безопасности, тем более мы за него проголосовали, и до конца 2019 года отправить всех рабочих из России. Хотя, честно говоря, мы таким образом создадим для них серьезные проблемы", - сказал Мацегора.

Дипломат отметил, что возвращение северокорейских рабочих на родину приведет к проблемам с занятостью в КНДР.

"Это очень серьезный удар по семьям, и, честно говоря, если у инициаторов этой идеи была задача создать проблемы для простых людей в КНДР, то их можно поздравить, они эти проблемы создали", - сказал Мацегора.

Принятая в конце 2017 года резолюция СБ ООН предписывает всем странам - членам ООН выслать на родину северокорейских **трудовых мигрантов** не позднее чем до конца 2019 года.

<https://www.bfm.ru/news/376321>

31.01.2018

В Рязани ежегодно осуществляют трудовую деятельность порядка 20 тысяч трудовых мигрантов

Сегодня в областной библиотеке имени М. Горького состоялось заседание расширенного совета Общественной палаты региона. На нем обсуждались социальные аспекты трудовой деятельности мигрантов на территории области.

Открывая заседание, председатель Общественной палаты региона Наталья Гришина отметила, что вопросы **трудовой миграции** актуальны и они еще долгое время будут в приоритете.

«Ежегодно на территории области осуществляют трудовую деятельность порядка 20 тысяч **трудовых мигрантов**. В прошлом году их численность составила 21,5 тысячи человек, из них 20 тысяч работали по патенту и 1,5 тысячи – по разрешению на работу», – рассказал заместитель министра труда и социальной защиты населения области Александр Четоркин. Он пояснил, что основная доля **трудовых мигрантов** задействована в сельском хозяйстве, строительстве, обрабатывающей промышленности и предоставлении услуг населению. В ходе заседания было отмечено, что иностранные граждане по-прежнему имеют зачастую низкую квалификацию.

По мнению члена Общественной палаты региона Владимира Кутенцына, в области необходимо создать центр, который осуществлял бы полноценную организацию языковой, профессиональной, правовой, социальной, культурной, реабилитационной и психологической адаптации **трудовых мигрантов**.

<http://rv-ryazan.ru/news/79384.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.01.2018

В России появится профстандарт воспитателя сиротского учреждения

С инициативой создания профстандарта выступил Благотворительный фонд «Арифметика добра». Формируется рабочая группа, желающие в нее войти приглашаются к сотрудничеству.

В январе 2018 года на совещании в Министерстве труда России инициатива фонда «Арифметика добра» была поддержана. 30 января состоялось заседание рабочей группы в Минобрнауки России по разработке профстандарта,



в котором приняли участие представители центрального совета профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Уведомление фонда «Арифметика добра» о разработке профессионального стандарта воспитателя учреждений семейного воспитания детей-сирот зарегистрировано на сайте Министерства труда РФ в программно-аппаратном комплексе «Профессиональные стандарты».

Сейчас в фонде формируется рабочая группа, которая займется подготовкой профстандарта. К ней могут присоединиться эксперты, желающие принять участие в создании документа.

Как рассказали в фонде, реорганизация детских домов осуществляется на основании постановления Правительства РФ № 481 от 24 мая 2014 года. Предполагается организовать проживание детей по принципам семейного воспитания в малых воспитательных группах до восьми человек. Планировка помещений будет осуществляться по квартирному типу. По сути, идет перестройка модели воспитания с казарменной, коллективной на семейную.

В фонде подчеркнули, что ключевая фигура перестройки жизнеустройства детей в организации — это тот, кто непосредственно работает с ребенком. «Без изменений в работе воспитателя реформирование в сиротских учреждениях останется формальным, — рассказывает руководитель направления по взаимодействию с органами власти фонда «Арифметика добра», кандидат педагогических наук Владимир Кабанов. — Какие функции должен выполнять этот воспитатель? Какими знаниями и компетенциями он должен обладать? Ответы на эти и другие вопросы, связанные с профессиональной деятельностью, должны быть в профстандарте, который утверждает **Минтруд** России. Однако такого профстандарта пока нет. Наш фонд, который добивается системных изменений в сфере сиротства, выступил с инициативой разработки такого профстандарта».

«Мы выступаем за профессионализацию кадров и хотим, что сотрудники детских домов получали профильное образование. Создание профстандарта — это начало пути к созданию профильной специальности», — говорит председатель правления фонда «Арифметика добра» Наиля Новожилова.

«На наш взгляд, деятельность воспитателя в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, — это психолого-педагогическая работа в области именно семейного воспитания, — подчеркивает Владимир Кабанов. — Это семейное воспитание малой группы детей, их социализация, формирование у них привязанности к значимым взрослым с учетом их психолого-педагогических и физиологических особенностей, принципов однородного присмотра и ухода. Цель такого подхода — проектирование семейного благополучия на основе семейных ценностей».

<https://www.asi.org.ru/news/2018/01/31/moskva-vospitatel-sirotskoe-uchrezhdenie-profstandart/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

31.01.2018

Уволить работника-депутата можно будет только через Роструд

Работника, совмещающего депутатскую деятельность с основной работой, можно будет уволить или перевести на другое место только с привлечением **Роструда**. Нужно ли будет получить согласие ведомства или только учесть мнение, в законопроекте не сказано.

Такие поправки внесут в № 184 ФЗ и № 131 ФЗ.



Эти изменения коснутся депутатов представительных органов муниципальных образований, депутатов законодательных органов государственной власти субъектов, членов выборных органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления.

<https://www.hr-director.ru/news/66543-qqn-18-m1-uvolit-rabotnika-deputata-mojno-budet-tolko-cherez-rostrud>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.01.2018

В Петербурге решили охранять труд по своему закону. В городе будут обучать инспекторов трудинспекции

Петербургские парламентарии сегодня, 31 января, поддержали в первом чтении региональный законопроект «Об охране труда», передает корреспондент ИА REGNUM.

Документ предполагает принятие госпрограмм Петербурга, по которым, в частности, будет организовано обучение инспекторов по охране труда.

«До настоящего времени единого законодательного акта в сфере охраны труда на территории Петербурга принято так и не было. Только совместными усилиями органов власти и работодателей можно добиться безопасности условий труда и в разы сократить количество травматизма и заболеваний на предприятиях», — считает единоросс Денис Четырбок.

Проект закона определяет полномочия региональных и муниципальных властей в сфере охраны труда. Согласно документу, правительство города должно будет регулярно проводить экспертизы условий труда и разрабатывать госпрограммы по улучшению рабочих условий.

Кроме того, на муниципалов возложат обязанность собирать и анализировать оперативные данные о состоянии условий и охраны труда, а также о **несчастных случаях на производстве**.

Добавим, по данным городских властей, ежегодно в Санкт-Петербурге получают травмы на производстве приблизительно 1500 человек, около 100 человек погибают.

Порядка 34% инцидентов на производстве происходит в строительной сфере, включая дорожное строительство, 31% — в обрабатывающих производствах, 18% — на транспорте и связи, 17% — в других видах деятельности.

<https://regnum.ru/news/society/2374477.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

31.01.2018

Профсоюз "Рабочая ассоциация" подал жалобу в ВС РФ на решение о своей ликвидации

Представители межрегионального профсоюза "Рабочая ассоциация" (МПРА) подали жалобу на решение о ликвидации объединения в Верховный суд (ВС) РФ, об этом заявил член Совета при **президенте РФ** по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Борис Кравченко.



Кравченко от имени возглавляемой им Конфедерации труда России направил в Международную организацию труда жалобу на нарушение Конвенции "относительно свободы ассоциаций и защиты права на организацию" решением о ликвидации МПРА.

"Мы очень рассчитываем, что национальная судебная система справится с этим вызовом и надеемся, что решение Санкт-Петербургского городского суда не устоит в ВС. Проведенный специалистами в различных отраслях права анализ свидетельствует о неправосудности решения", - заявил член СПЧ. Кравченко также добавил, что СПЧ подготовило заключение по делу, и как только оно будет утверждено, позиция правозащитников и их аргументы будут доведены до сведения Генеральной прокуратуры РФ.

Кравченко отметил, что профсоюзам предоставлены гарантии невмешательства в их деятельность со стороны государства на уровне российского и международного **законодательства**, а решение суда о ликвидации МПРА противоречит ряду норм права. Как подчеркнул Кравченко, Минюст и прокуратура не требовали внесения МПРА, входящего в международное объединение профсоюзов IndustriALL Global Union, в реестр иностранных агентов. Однако, по мнению государственных органов, профсоюз нарушил положения **законодательства** РФ о некоммерческих организациях, выполняющих функции иностранного агента.

Городской суд Санкт-Петербурга 10 января ликвидировал МПРА по иску прокурора города в защиту неопределенного круга лиц. Согласно доводам прокуратуры, в деятельности профсоюза был выявлен ряд нарушений, и в частности, установлены функции "Рабочей ассоциации" как иностранного агента и факт ведения организацией политической деятельности. В профсоюзе отрицают наличие иностранного финансирования, и отмечают, что свидетельствующие об этом документы были предоставлены надзорному ведомству. Председатель "Рабочей ассоциации" Алексей Этманов заявил, что процесс о ликвидации объединения был инициирован крупными автопредприятиями, которые ранее предпринимали попытки узнать о членстве своих работников в профсоюзе, в том числе при помощи прокуратуры.

"Рабочая ассоциация" объединяет рабочих более 16 автопредприятий, является членской организацией Конфедерации труда России и глобального профсоюза IndustriALL. Председателем профсоюза является Алексей Этманов, организатор нескольких забастовок на заводе "Форд" во Всеволожске и бывший депутат Законодательного собрания Ленинградской области.

[http://rapsinews.ru/judicial\\_news/20180131/281808581.html](http://rapsinews.ru/judicial_news/20180131/281808581.html)

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

01.02.2018

Россия в тени: кто получает триллионы в конвертах

Согласно последним данным Росстата (есть в распоряжении «Газеты.Ru»), по итогам третьего квартала прошлого года объем оплаты труда и смешанных доходов, не наблюдаемых прямыми статистическими методами, за пять лет вырос на 45,7%. Если за девять месяцев в 2012 году россияне получили в общей сложности 5,3 трлн рублей, то за аналогичный период прошлого года показатель увеличился до 7,7 трлн рублей.



Рост к девяти месяцам 2016 года составил 16%. Объемы серых зарплат и доходов увеличились с 6,7 трлн рублей до 7,7 трлн рублей. При этом в третьем квартале 2017 года показатель равнялся 2,7 трлн рублей, во втором — 2,6 трлн руб., в первом — 2,4 триллиона.

Стоит подчеркнуть, что согласно данным Росстата, зарплаты в официальном секторе России растут, но гораздо медленнее, чем в теневом. Среднемесячная начисленная заработка работников организаций за январь-сентябрь 2017 года к аналогичному периоду годом ранее выросла только на 6,7%. Реальная заработка плата увеличилась на 2,5%.

А реальные располагаемые доходы населения вообще упали за три квартала на 1,2% к девяти месяцам 2016 году. По итогам 2017 года снижение составило 1,7%. Прошлый год стал четвертым годом падения реальных располагаемых доходов. В 2016 году падение составило 5,9%, в 2015-м — 3,2%, 2014-м — 0,7%.

Доцент департамента социологии ВШЭ Денис Стребков видит причину роста теневых зарплат и доходов в том, что часть компаний сегодня работает в серую. Зарплаты выдаются в конвертах, а кто-то и вовсе не оформляет сотрудников.

«Ухудшается экономическое положение малых предприятий, в микробизнесе. У них падает рентабельность. Реальные доходы населения падают, потребительский спрос стагнирует, а люди занимаются бытовыми услугами: чинят что-то, шьют, им надо как-то выживать. Даже мельчайший бизнес пытается ничего не платить для того, чтобы как-то сохраниться на плаву. Это будет происходить, и ничего не сделаешь»,

— высказал свое мнение Евгений Гонтмахер, профессор Высшей Школы экономики.

Официальная экономика испытывает трудности. Как прогнозирует Минэкономразвития, в прошлом году рост ВВП после окончательных подсчетов составит всего 1,4-1,8%, а не предполагавшиеся 2,1%. Люди ищут альтернативные заработки, уходя в неформальный сектор, теневую экономику, соглашается директор Центра социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС Андрей Покида.

Он напомнил о летнем исследовании института, согласно которому число россиян, так или иначе занятых в теневом секторе, выросло на 4,5% к 40,3% в 2016 году. В прошлом году речь шла о 33 млн человек.

При этом около 12% постоянно работают в серую, а 10% выплачивают заработную плату в конвертах. Доля тех, кто подрабатывает «в тени», составляет 20-25%.

По словам собеседника «Газеты.Ru», обычно зарплаты в теневом секторе на 15-20% ниже официальных, но это не смущает людей, поскольку они вынуждены искать способы заработать на жизнь.

«Дело в том, что состав видов экономической деятельности в официальном и теневом секторе различен. Во втором случае много людей заняты неквалифицированным трудом, который сам по себе оплачивается ниже. А если взять какую-то отдельную область, например, образовательные услуги, то репетиторы могут и выигрывать в зарплате», — объяснил Покида.

Население сокращается, а это значит, что заработных плат и бюджетных средств не хватает, и люди уходят в тень, считает профессор Кафедра политологии и социологии РЭУ им. Плеханова Вадим Евсеев. По его словам, сейчас все зависит от внутренней политики и того, какой кабинет министров сформирует президент России Владимир Путин после выборов.



Курс на «обеление» экономики активно продвигает Минфин. Глава ведомства Антон Силуанов считает, что это один из способов нарастить доходы и, соответственно, расходы бюджетной системы.

«Не секрет, что значительная часть экономики еще находится в «серой» зоне. Здесь и нарушение конкурентных условий развития нашей экономики, с одной стороны. С другой стороны — недополучение тех ресурсов, которые государство могло бы использовать на стимулирование реформ. Примерно, по нашим оценкам, это до трети, от четверти до трети зарплат находятся в «серой» зоне», — отмечал недавно министр.

Ранее Минфин предлагал провести налоговый маневр — снизить с 30% до 22% ставку страховых взносов и повысить с 18% до 22% НДС. Тогда именно выход из тени «ненаблюданной» оплаты труда и смешанных доходов ведомство называло основным ресурсом для компенсации выпадающих доходов бюджета. «Объем «серого» фонда зарплат составляет более 10 трлн руб. в год», — говорил Антон Силуанов.

Но маневр не был поддержан бизнесом. На Гайдаровском форуме, который прошел в январе этого года в Москве, министр финансов пообещал представить налоговые новации этой весной. Будет ли в этом пакете план 22/22, неизвестно.

Впрочем, обеления экономики может и не произойти. Данные Росстата, о которых идет речь, — это так называемая балансирующая статья. Сколько в этих цифрах «сидят» зарплаты в конвертах, точно никто не знает.

«Оплата труда и смешанные доходы, не наблюдаемые прямыми статистическими методами, определяются балансовым путем как разница между суммарными расходами на все нужды домашних хозяйств, включая прирост их финансовых активов за минусом обязательств, и формально зарегистрированными доходами. Расчеты по их определению производятся по экономике в целом без разбивки по отраслям, видам деятельности и территориям», — говорится в пояснениях статведомства.

Соответственно, делать на основании этих данных какие-то выводы о том, работают ли отдельные меры властей, вряд ли возможно.

<https://www.gazeta.ru/business/2018/01/31/11632327.shtml?updated>

31.01.2018

В Зауралье легализуют почти 8 тысяч работников

Это планируется сделать в 2018 году

В 2018 году в Курганской области планируется легализовать 7 тыс. 913 работников. Как рассказали ИА "SM-News" в правительстве Зауралья, это одно из условий соглашения региональных властей с **Федеральной службой по труду и занятости**, которое было утверждено на заседании высшего исполнительного органа области.

"Соглашение предусматривает осуществление совместной деятельности по реализации мероприятий по снижению неформальной занятости", - пояснил начальник главного управления по труду и занятости области Игорь Ксенофонтов.

Здесь стоит отметить, что Курганская область уже не первый год занимается данной работой. В муниципальных образованиях идет сбор информации из различных источников - с телефонов "горячей линии", опроса общественности. Также проводятся обходы торговых объектов для установления фактов трудоустройства наемных работников без договора или осуществления предпринимательской деятельности без документов. Для граждан



трудоустройство без официального договора грозит тем, что лишает работников ряда мер социальной защиты, включая больничные листы, достойной пенсии, трудового стажа. В случае увольнения они могут претендовать на поддержку в качестве безработных только в минимальном размере. Кроме того, неформальная занятость наносит ущерб и государству - это выпадающие доходы для бюджетной системы и внебюджетных фондов.

<https://sm-news.ru/news/regiony/v-zaurale-legalizuyut-pochti-8-tysach-rabotnikov-/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.02.2018

### Российская экономика теряет ресурсы из-за избыточности и неэффективности плановых проверок

Российская экономика теряет ресурсы из-за избыточности и неэффективности плановых проверок со стороны контрольно-надзорных органов. По самым консервативным оценкам Института проблем правоприменения (ИПП) при Европейском университете, каждый 500-й трудовой час в стране уходит на осуществление проверок. Регулярная активность контрольно-надзорных органов направлена не только на частный сектор экономики, но и на всю хозяйственную деятельность страны, включая государство в различных его ипостасях.

ИПП собрал все доступные данные о плановых проверках с сайтов региональных органов прокуратуры. Далеко не все размещают такую информацию в открытом доступе – в итоговую панель вошли данные по 36 регионам за период 2011–2017 гг. Собранная информация представляет плановую проверочную деятельность в стране, проводимую в соответствии с 294-ФЗ.

Как следует из собранных ИПП данных, наибольшее количество проверок относительно числа зарегистрированных юрлиц и индивидуальных предпринимателей приходится на экономически слабые регионы – Республику Алтай, Чечню, Ингушетию. Эти регионы имеют много общего: все три – национальные республики, лидеры по дотациям из федерального бюджета. Кроме того, республики Алтай и Ингушетия входят в десятку самых малонаселенных субъектов Федерации.

Тройка регионов с наименьшим относительным количеством проверок – это Москва, Подмосковье и Свердловская область, у которых тоже немало общего: они, например, не получают дотаций по программе выравнивания бюджетной обеспеченности, это крупные и густонаселенные субъекты.

Возникает вопрос: с чем связана вариация проверок по регионам – с их размером или экономическим положением? По всей видимости, скорее с размером региона. Об этом говорят данные по автономным округам – ЯНАО и ХМАО – экономически благополучным, но небольшим по количеству зарегистрированных компаний и населению, которые также имеют высокие показатели количества плановых проверок в расчете на число юрлиц и индивидуальных предпринимателей.

Наиболее вероятное объяснение – комплектование территориальных подразделений контрольно-надзорных органов. В ведомстве должен быть как минимум руководитель и его заместитель, хотя бы один секретарь или делопроизводитель, приходящие системный администратор и уборщица. Даже в самом малочисленном подразделении будет работать два-три инспектора. При этом территориальные подразделения оцениваются федеральным начальством в числе прочего и по таким показателям, как интенсивность деятельности и нагрузка на одного сотрудника. Значит, эти рядовые сотрудники должны будут показывать высокую интенсивность работы, несмотря на то что реальный фронт работ мал. И, следовательно, в малонаселенных или экономически слабых регионах проверочная нагрузка на бизнес будет выше, чем в более крупных.



В каждом ведомстве ведется борьба за внутренние ресурсы, исход которой следует рассматривать в качестве реального показателя возможной проверочной нагрузки на местах. Чем больше в регионе экономических агентов, тем ниже интенсивность контрольно-надзорной деятельности. Чем больше регион, тем рачительнее вынуждены использовать свои ресурсы территориальные подразделения контрольно-надзорных органов. Закон дает возможность варьировать административную нагрузку на бизнес: можно заменить выездную проверку на документарную или назначить предприятию лояльную категорию риска (если ведомство участвует в проекте по переходу на риск-ориентированный подход).

Если штат контрольно-надзорных органов комплектуется по описанному принципу, то основной негативный эффект приходится на экономически слабые, малонаселенные регионы. Разница между средними показателями плановой нагрузки за 2011–2017 гг., учитывая совместные проверки различных ведомств, между тройкой аутсайдеров и тройкой лидеров близка к двузначному числу, а относительная плановая нагрузка между Москвой и Республикой Алтай различается в 40 раз. Налицо поляризация субъектов по еще одному признаку.

В целом же следует признать контрольно-надзорную нагрузку на юридиц и индивидуальных предпринимателей значимой социально-экономической проблемой: изначально слабые оказываются в наиболее сложном положении и их шансы выйти из этого положения сокращаются.

#### Ритуальная помощь малому бизнесу

Вопрос о необходимости существования плановой формы контрольно-надзорной деятельности как таковой в России никогда не ставился. При этом за пределами постсоветского пространства далеко не для всех стран очевидна идея о необходимости регулярного контроля со стороны государства (кроме сверхопасных отраслей, например атомной энергетики). В этом отношении предложения по реформированию плановой системы контрольно-надзорной деятельности всегда будут выступать в качестве паллиатива и second-best по сравнению с идеей ликвидации плановых проверок как таковых.

Если же оставаться в существующей логике необходимости планового контроля и надзора, то стоит подумать хотя бы о ликвидации отдельных территориальных подразделений в слаборазвитых и малонаселенных регионах и передаче контрольно-надзорных полномочий на этой территории подразделениям, расположенным в более крупных соседних регионах. Такая практика уже существовала в России, когда в состав областей (например, Иркутской или Читинской) входили автономные округа.

Автор — младший научный сотрудник Института проблем правоприменения при Европейском университете в Санкт-Петербурге

#### Ведомости

31.01.2018

Самозанятых граждан могут освободить от уплаты НДФЛ с доходов, полученных от деятельности на " дальневосточном гектаре "

Минвостокразвития России разработало **законопроекты**, направленные на повышение привлекательности для граждан программы " дальневосточный гектар ", предусмотренной Федеральным **законом** от 1 мая 2016 г. № 119-ФЗ " Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты



Российской Федерации" (далее – **Закон № 119-ФЗ**). Соответствующие документы вынесены на публичное обсуждение.

Первым **законопроектом1** предлагается предоставить гражданам возможность осуществлять на земельном участке, предоставленном в соответствии с **Законом № 119-ФЗ**, отдельные виды предпринимательской деятельности без госрегистрации в качестве ИП. Предполагается, что реализовать такую возможность граждане смогут при соблюдении определенных условий (постановка на учет в налоговых органах, осуществление деятельности по перечню, утвержденному Правительством РФ, без привлечения наемного труда).

Второй **законопроект2** предусматривает освобождение от уплаты НДФЛ и страховых взносов самозанятых граждан, производящих товары (работы, услуги) на земельном участке, предоставленном им в безвозмездное пользование в соответствии с **Законом № 119-ФЗ**.

Как отмечается в пояснительной записке к **законопроекту**, предлагаемые нормы направлены на снижение неформальной занятости экономически активного населения благодаря возможности добровольного уведомления об осуществлении деятельности на " дальневосточном гектаре ", с освобождением получаемых от такой деятельности доходов от уплаты НДФЛ и от уплаты страховых взносов, а также от ответственности за ведение незаконной предпринимательской деятельности.

В случае одобрения документа, указанными льготами граждане смогут воспользоваться в течение 15 лет (с 1 января 2019 года и до 31 декабря 2034 года).

Также в Налоговом **кодексе** планируется закрепить порядок постановки на учет (снятия с учета) физического лица, не являющегося ИП и осуществляющего без привлечения наемных работников деятельность в рамках предлагаемых норм **Закона № 119-ФЗ**.

Публичное обсуждение первого **законопроекта** продлится до 9 февраля, второго – до 15 февраля текущего года.

<http://www.garant.ru/news/1168946/>

31.01.2018

МРОТ, на который можно прожить: как регионы готовятся к повышению минимальной зарплаты

Власти российских регионов заявляют о готовности повысить минимальный размер оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума, однако представители бизнес-кругов смотрят на это не столь оптимистично. Опрошенные ТАСС эксперты говорят, что повышение МРОТ может привести к пересмотру компаниями планов по развитию, увеличению их расходов и, возможно, вынудит пойти на сокращение сотрудников или перевод на неполный рабочий день.

Минтруд подготовил законопроект об уравнивании с 1 мая 2018 года минимального размера оплаты труда (МРОТ) и прожиточного минимума. Документ был опубликован 13 января на федеральном портале проектов нормативно-правовых актов. Законопроектом предлагается установить с 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда в сумме 11 163 рубля в месяц, что составляет 100% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал 2017 года. На данный момент МРОТ установлен в размере 9 489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума.



Президент РФ Владимир Путин 10 января во время общения с рабочими Тверского вагоностроительного завода заявил, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года. Глава государства подчеркнул, что МРОТ будет постоянно индексироваться и уже не будет опускаться ниже прожиточного минимума.

О том, как отреагировали на это предложение в регионах и за счет каких средств будет повышена зарплата, - в материале ТАСС.

#### Нагрузка на бюджеты

По мнению доктора экономических наук, ведущего научного сотрудника Института экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения РАН Владимира Клиторина, российские регионы смогут справиться с нагрузкой на бюджеты в связи с повышением МРОТ самостоятельно, хотя дотационным регионам, таким как Мордовия и Удмуртия, потребуется федеральная помощь.

"Текущее состояние федерального бюджета таково, что денег достаточно. Правительство не допустит банкротства региональных и муниципальных бюджетов", - считает Клиторин.

Он напомнил, что ежегодный объем безвозмездных перечислений из федерального бюджета в регионы составляет порядка 1,5 трлн рублей, а повышение МРОТ, по данным Минтруда, потребует около 40 млрд рублей.

#### Регионы с высоким уровнем госдолга

Регионы с высоким уровнем госдолга намерены выполнить поручение своими силами или за счет федеральной помощи. Так, в Республике Коми госдолг составляет 58% от собственных доходов региона. Как сообщил ТАСС глава республики Сергей Гапликов, региону потребуется помочь федерального центра. "Нам будет сложно, через какое-то время понадобится дополнительная финансовая помощь из федерального бюджета, сами мы не справимся", - сказал Гапликов.

В Мордовии и Удмуртии также ожидают получение поддержки из федерального бюджета, сообщили ТАСС в правительствах этих республик. "По самым скромным, предварительным оценкам, на уровне 200 млн рублей, в том числе и в виде поддержки из федерального бюджета", - сказали в министерстве социальной защиты, труда и занятости Мордовии.

Глава Хакасии, где госдолг на начало 2018 года составил 136% от доходов, Виктор Зимин, напротив, заявил о том, что республика не ожидает траншей из федерального бюджета. "Будем работать по улучшению инвестиционного климата, повышению эффективности использования средств муниципального бюджета", - отметил Зимин. Заверили ТАСС, что

Средства на повышение МРОТ планируют найти самостоятельно также в Туве и Башкирии, заверили главы этих республик.

Директор информационно-аналитического центра "Эксперт" Института региональной экономики Севера Северо-Восточного федерального университета Юрий Данилов отметил, что Якутии необходимо будет изыскать 2,56 млрд рублей на повышение МРОТ. "Никаких трансфертов из федерального бюджета не предполагается. Дополнительная потребность из государственного бюджета Якутии в 2018 году в связи с установлением нового МРОТ составит 2,56 млрд рублей и, естественно, приведет к увеличению задолженности региона и сокращению расходной части бюджета Якутии", - считает эксперт.



## Что думают представители бизнеса

Частные предприниматели относятся к грядущим изменениям с опаской - им придется изыскать дополнительные средства на повышение зарплат сотрудникам. Гендиректор карельского сельпредприятия "Совхоз имени Зайцева" Григорий Манулов отметил, что придется пойти на дополнительные затраты на выплату заработной платы и налогов, чтобы в последующем не лишиться господдержки.

"Придется где-то дополнительно зарабатывать деньги. Мы сейчас пересматриваем инвестиционную программу. В этом году планировали реконструкцию скотных дворов, может, придется заморозить. Вариант сокращения коллектива не рассматривается", - сказал он.

Владелец магазина в поселке Валдай Наталья Токарева, не исключает, что вынуждена будет сократить рабочий день и перевести сотрудников на 0,7 ставки. "Сейчас у нас заработка плата работников составляет 13,3 тыс. рублей (при прожиточном минимуме в 13,96 тыс. рублей) - та реальная сумма, которую предприниматель может платить и выплачивать с нее налоги. Мы и эту нагрузку несем с трудом. Нас вынуждают уходить в тень, сниматься с налогового учета", - сказала Токарева.

По словам председателя североосетинского отделения "Деловой России" Романа Абиева, в сложившихся обстоятельствах возникает угроза сокращения работодателями сотрудников или перевода их на неполную ставку. "У нас очень много предпринимателей, работающих "в тени". Они найдут лазейки, при которых якобы работникам повысят зарплаты, а на деле их переведут, скажем, на полставки", - сказал ТАСС Абиев, отметив, что в республике общественники уже фиксируют факты вывода сотрудников из штата предприятий и оформления их как индивидуальных предпринимателей.

Председатель президиума крымского регионального отделения Ассоциации молодых предпринимателей России Дмитрий Филоненко придерживается другого мнения. "Я думаю, что на тот бизнес, который в принципе и так настроен на теневую экономику, такие решения не влияют. Он и на сегодняшний день работает "в тени", соответственно, если увеличат финансовую нагрузку, он и там будет вести "теневую" бухгалтерию", - сказал собеседник агентства.

Как отметил президент Алтайской торгово-промышленной палаты Борис Чесноков, если сотрудник нужен на неполный рабочий день, с ним можно заключить срочный трудовой договор по совместительству, и в этом случае предприниматель может платить не МРОТ, а только его половину. "Что касается пропорционального соотношения заработной платы и отработанного времени - пожалуйста, в рамках закона все это делается. И здесь никто никого не обманывает", - резюмировал Чесноков.

Рост минимальной зарплаты отразится и на отчислениях предприятий в бюджет, ведь сумма МРОТ применяется для исчисления различных налогов и сборов, сказал ТАСС генеральный директор АО "Кореновский молочно-консервный комбинат" в Краснодарском крае Игорь Московцев.

"Те инициативы, которые сейчас есть (направлены) в сторону "гаражной экономики". Иногда еще ничего не сделал, а тебе уже нужно что-то отчислять в бюджет, а там МРОТ как основа расчета", - сказал он, отметив, что ничего не имеет против повышения минимальной зарплаты, но с точки зрения бизнеса для этого выбрано неподходящее время.

Создать бизнесу условия



Следить за исполнением поручения президента будут **трудовые инспекции** и налоговые органы. Есть пример участия в этом процессе и общественников. Такой подход внедряет Сахалинская область, сообщил ТАСС председатель общественной палаты региона Владимир Иконников.

"Мы, конечно, не можем приходить с проверками на предприятия, но контроль за этим вопросом осуществляем через надзорные органы. Инспекция по труду, прокуратура после проведения проверок всегда информируют нас о результатах, чтобы мы могли со стороны общественных организаций совместно с профсоюзами влиять на процесс", - сказал Иконников.

Чтобы избежать проблем, нужно создавать соответствующие условия для малого бизнеса, считает председатель Амурского регионального отделения "Опора России" Борис Белобородов. "Нужно снизить налоговую ставку (сейчас она в зависимости от видов деятельности - около 30%), но не как было - 14%, а сделать ее 16-20% и одновременно с этим ужесточить ответственность за нарушение налогового законодательства, в частности за недостоверную отчетность по заработной плате в налоговую службу", - считает Белобородов.

ТАСС - Российские новости

---

31.01.2018

#### **Депутаты предложили увеличить период ухода за детьми**

Депутаты от «Справедливой России» внесли в **Госдуму законопроект** об увеличении с полутора до трех лет засчитываемого в страховой стаж для начисления пенсии периода ухода за ребенком. Документ опубликован в электронной базе данных нижней палаты парламента.

Авторы инициативы считают, что увеличение срока будет справедливым, так как граждане, осуществляющие уход за ребенком, имеют право на трехлетний отпуск. Они указали на сложности при **трудоустройстве** для матерей с малолетними детьми.

Депутаты также предложили отменить действие положения, ограничивающего максимальный период страхового стажа, который может быть засчитан за период ухода за ребенком шестью годами.

Они отметили, что такое ограничение приводит к снижению готовности россиян рожать много детей и «стимулирует лишь к рождению не более четырех детей».

Как сообщал портал iz.ru, в конце января Росстат заявил о падении рождаемости в России до минимума за 10 лет. По данным социологов, в настоящее время средний возраст российской женщины, которая впервые становится матерью, составляет 26 лет. Это на пять лет позже, чем в 1990-е годы.

<https://iz.ru/702649/2018-01-31/deputaty-predlozhili-uvelichit-period-ukhoda-za-detmi>

---

31.01.2018

#### **Скворцова предложила ужесточить надзор над работой врачей**

Врачам - нарушителям специальных инструкций для лечения заболеваний запретят заниматься профессиональной деятельностью, заявила Вероника Скворцова. Чтобы вернуться к работе, медики должны будут пройти внеочередную аккредитацию



## Запрет на лечение

Министерство здравоохранения (Минздрав) разработал законопроект, который обязет врачей-нарушителей специальных инструкций для лечения различных заболеваний (клинических протоколов), проходить внеочередную аккредитацию-допуск к профессиональной деятельности, заявила министр здравоохранения Вероника Скворцова журналистам. "В том случае, если какой-то врач регулярно нарушает протоколы лечения и рекомендации, которые консенсусно принимаются ведущими экспертами сообщества, то у нас появляется новый механизм внеочередной аккредитации, повторного допуска к профессиональной деятельности", - сказала министр (цитата по "РИА Новости").

Скворцова заметила, что "эти механизмы могут показаться мягкими, но они действенные". В случае, если неправильные действия врача приведут к смерти пациента, будет разбираться уже суд. Такие ошибки докторов Скворцова отнесла к сфере уголовного законодательства.

## Протоколы и информатизация

Минздрав анонсировал появление клинических протоколов около полутора лет назад. "Для нас очень важно, чтобы они [протоколы] приобрели обязательный характер на территории всей страны", - указывала Скворцова, выступая на VII всероссийском конгрессе пациентов "Государство и граждане в построении пациент-ориентированного здравоохранения в России" в ноябре 2016 года. Тогда их было готово 1,2 тыс., они касались заболеваний, формирующих 90% смертности в России. Сколько таких протоколов сделано сейчас, в пресс-службе не уточнили. Какой именно документ введет протоколы в обязательную практику врача, в ведомстве также не уточнили (сейчас такого документа нет).

На коллегии министерства 13 апреля 2017 года Скворцова рассказала, что протоколы погрузили в специальную электронную базу, которой смогут пользоваться все врачи. Это должно подстраховать медиков от ошибок, поясняла она, - программа будет подсказывать дальнейшее лечение пациентов, после введения в нее их жалоб и симптомов. Тогда министр заявила, что база будет внедрена к 2018 году. Ее поддержкой занимается дочерняя структура министерства - Центр информационно-технологической и эксплуатационной поддержки, рассказал РБК собеседник в ведомстве. Внедрена ли она, в пресс-службе также не уточнили.

## Дело гематолога

Пояснив ситуацию с переквалификацией медиков, министр отказалась комментировать дело гематолога Елены Мисюриной, которую посадили на два года за врачебную ошибку. "Я не знаю деталей того дела, о котором вы спрашиваете, я так думаю, что это дело суда. И если нужно, то повторной экспертизой определить, есть ли причинно-следственная связь между действиями врача и смертью человека" (цитата по "Интерфаксу"), - сказала Скворцова.

Это дело уже прокомментировали мэр Москвы Сергей Собянин, вице-мэр Леонид Печатников, вице-премьер Ольга Голодец.

<https://www.rbc.ru/society/31/01/2018/5a71cf59a7947804377bb99>